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1. Avaldis 
[image: image198.emf] on võrdne
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B. 8

C. 
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D. – 12

E. 13

2. Lahutamisel sümbol ( esitab numbri 

A. 2

B. 8

C. 7

D. 5

E. 4

3. Avaldise 2
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 väärtus on 

A. 9,321
B. 9,111
C. 9,123
D. 9,111111
E. 9,11081081

4. Avaldis 110 + (–1)8 + (–1)7 + 15 võrdub

A. 0

B. 1

C. 2

D. 16

E. 4

5. Kui 60% arvust on 42, kui palju on 50% sellest arvust?

A. 25

B. 28

C. 30

D. 35

E. 40
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6. Kui x = –2, siis avaldise x( x2 ( 
[image: image5.wmf]x

1

 väärtus on

A. 4

B. –8
[image: image6.wmf]2

1



C. –4

D. –8

E. 16

7. Kolmnurk joonisel on võrdhaarne (AB = AC). Leia x väärtus

A. 40

B. 55

C. 35

D. 50

E. 45

8. Suurim arv esmaspäevi, mis võib esineda aasta esimese 45 päeva jooksul on

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 9
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9. Kui jagada teatud arv 9–ga, siis jagatis on 6 ja jääk on 4. See arv on

A. 58

B. 42

C. 33

D. 67

E. 49

10. Üheksa positiivse täisarvu summa on 99. Suurim liidetavatest on

A. 9

B. 11

C. 19

D. 7

E. 15

11. Kaksteist õhupalli on pandud ringi ümber nii, nagu on näidatud joonisel. Lugedes kallaosuti liikumise vastassuunas iga kolmas õhupall on läbi torgatud.  C on esimene pall, mis oli läbi torgatud. Nende pallide läbi torkamine kestis mööda ringi niikaua kui alles jäi kaks tervet palli. Kaks alles jäänud palli on

A. B, H
B. B, G
C. A, E
D. E, J

E. F, K

12. [image: image140.png]


Diagramm näitab mitu õpilast valisid  viiest võimalikust vastava varianti. Kõige rohkem valiti õiget vastust. Õige vastus valinud õpilaste protsent on

A. 14

B. 56

C. 50

D. 11

E. 44

13. Janetil on 10 münti 5–, 10– ja 25–sendilised. Seitse müntidest on kas 10– või 25–sendilised ning kaheksa on kas 5– või 10–sendilised. Mitu 10–sendilist on Janetil?

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

E. 6

14. [image: image141.png]


[image: image142.emf] Mängus “TRISQUARE”, antakse kolm punkti iga kolmnurga eest ja neli punkti iga ruudu eest. Suurim arv punkte, mida võib saavutada antud diagrammi jaoks on

A. 38
 B. 36
C. 34
D. 32
E. 28

15. Numbrid 1, 2, 3 ja 4 asendatud mingis järjekorras tähtedega p, q, r ja s. Avaldise pq  + rs suurim võimalikest väärtustest on

A. 14
 
B. 19
   C. 66
         D. 83

E. 162

16. Diagrammil on kõik kolmnurgad võrdkülgsed. Milline osa ∆ABC on värvitud mustaga?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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E. 
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17. Numbritest 1, 2, 3, 4 võib moodustada 24 erinevat neljakohalist arvu. Kui need 24 arvu on järjestatud väiksemast suuremani, siis mitmendal kohal on arv 3142?

A. 13.

B. 14.

C. 15.

D. 16.

E. 17.

18.  Arvude 2050 ja 5020 korrutis on kirjutatud numbrite abil. Mitu nulli on selle korrutise vastuse lõpus?

A. 70

B. 71

C. 90

D. 140

E. 210

19. [image: image143.emf]Kolm palli on nummerdatud 1, 2 ja 3 ning pandud kotti. Pall võetakse kotist ja number pannakse kirja. Pall pannakse tagasi kotti. Peale seda, kui niimoodi oli tehtud kolm korda, milline on tõenäosus, et kolme kirjapandud numbri summa on väiksem kui 8?

A. 
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E. 
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20. Valguskiir paistab punktist S, peegeldub peeglist punktis P ja jõuab punkti T, nii et PT on risti RS. Siis x on

A. [image: image144.png]


26(
   B. 32(
C. 37(
      D. 38(

E. 45(
21. Joonisel lähisküljed on risti. Neli pikemat külge on võrdse pikkusega ja kõik lühemad küljed on ka sama pikkusega. Kujundi pindala on 528. Milline on selle ümbermõõt?

A. 132
B. 264



C. 144 

D. 72

E. 92

22. Kui 
[image: image17.wmf]y
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, kus w, x, y on positiivsed arvud, siis w + x + y võrdub

A. 16

B. 17

C. 18

D. 19

E. 26

23. Määra kõik arvude paarid mis rahuldavad (x – y)2 + x2 = 25, kus x ja y on naturaalarvud ning x ( 0 . 
y–i erinevate väärtuste arv on 

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6

E. 7

24. [image: image145.png]


Kaks laeva, üks on 200 meetrit pikk, teine 100 meetrit pikk, liiguvad ühtlase kuid erineva kiirusega. Kui liikumine on vastassuunaline, siis võtab 10 sekundit aega, et nad mööduks teineteisest. Kui liikumine on samas suunas, siis see võtab aega 25 sekundit, et nad mööduks teineteisest. Kiirema laeva kiirus meetrit sekundis on

A. 12

B. 14

C. 18

D. 21

E. 30

25. Joonisel, püstprismal on nelinurkne põhi EFGH täisnurkadega E ja G. Kõrgus AE on 32. Pikkus punktis A kuni G on

A. 41

B. 40

C. 34

D. 36

E. 44

1998.

1.  Avaldise 
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 väärtus on

A. 
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B. 2

C. 
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D. 1
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E. 3
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2.  Kui 3(x – 5) = 3(18 – 5), siis x on

A. [image: image146.png]



[image: image23.wmf]3
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B. 
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C. 9

D. 18

E. 81

3.  Sektoridiagramm näitab 1000 õpilase häälte protsendist jaotust valimisel. Mitu häält sai Sue?

A. 550
B. 350

C. 330

D. 450

E. 935

4.  Avaldise 
[image: image25.wmf](
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(A) 64 

(B) 8 

(C) 16 

(D) 144 
(E) 12
5.  Avaldise 
[image: image26.wmf]3
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 väärtus on

(A) 518 
(B) 2518 
(C) 513 
(D) 2513 
(E) 551
6.  Kui x 3, siis milline järgmistest avaldistest on paarisväärtusega?
(A) 9x

 (B) x3 

(C) 2(x2 + 9)
(D) 2x2 + 9 
(E) 3x2 
7.  Avaldise 490 – 491 492 – 493 494 –  495 ... –509 510  väärtus on
(A) 500 
(B) –10 
(C) –11 
(D) 499 
(E) 510
8.    Kümne arvu keskmine on 0. Kui liita nendega veel 72 ja –12, siis nüüd arvude keskmine on
(A) 30 

(B) 6 

(C) 0 

(D) 60 

(E) 5
9.  Mis on pool 1,2 ( 1030?

(A) 6,0 ( 1030 (B) 6,0 ( 1029 
(C) 0,6 ( 530
(D) 1,2  (1015 
(E) 1,2 ( 530 
10.  [image: image147.png]"Sierpinski Gasket"



Kui x y z 25 ja y z 14, siis x on
(A) 8 

(B) 11 

(C) 6 

(D) –6 

(E) 31

11.  Arv valges ruudus saadakse kahe ülemise naaberarvu liitmisel (näiteks arv 11). x väärtus on. 

(A) 4

(B) 6 

(C) 9

(D) 15 

(E) 10
12.  [image: image148.png]26°



Joonisel DA CB . Mis on ( DAC suurus?
(A) 70
(B) 100
(C) 95
(D) 125
E) 110
13.  Kolmerattaline jalgratas läbis 100 km. Kaasas on ka kaks tagavararatast. Iga ratast viiest kasutati sama vahemaa läbimiseks reisi ajal. Mitu kilomeetrit läbis iga ratas?

(A) 20 

(B) 25 

(C) 33
[image: image27.wmf]3
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(D) 50 

(E) 60

14.  [image: image149.png]


5- kohalise arvu numbrite summa on 2.  (5-kohaline arv ei alga nulliga.) Selliseid arve kokku on

(A) 1

 (B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5
15.  [image: image150.png]00000
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Lõigul on märgitud 4 punkti. Kui AB : BC = 1 : 2 ja  BC : CD 8 : 5, siis AB : BD võrdub
(A) 4 : 13 
(B) 1 :13 
 (C) 1 :7 


(D) 3 : 13  
(E) 4 : 17 

16.  Ristkülikukujulisel laual, mis on 5 ühikut pikk ja 2 ühikut lai,  veeretatakse kuuli punktist P 45( nurga all PQ suhtes kuni ta põrkub SR-ga. Kuul jätkab põrkumist seinte vastu 45( all niikaua, kui ta jõuab nurka S. Mitu kokkupõrget teeb kuul?

(A) 9 

(B) 8 

(C) 7

(D) 5

 (E) 4 
17.  [image: image151.png]


Kui 1998 ps qt ru, kui p, q ja r on algarvud, siis, mis on p  q  r väärtus?
(A) 222 
(B) 48 

(C) 42 

(D) 66 

(E) 122
18.  Joonisel DEFG  on ruut ja ABCD on ristkülik. Sirglõik on joonestatud punktist A, läbib punkti C ja lõikab RG punktis H. Värvitud osa pindala on 
(A) 8 

(B) 8,5 

(C) 10

(D) 9 

(E) 10,5
19.  Kasutades ainult numbreid 1, 2, 3, 4, ja 5 on moodustatud rida: üks 1, kaks 2, kolm 3, neli 4 , viis 5, kuus 1, seitse 2, jne: 
1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 2, 2, ... .
[image: image152.png]


100. number selles reas on

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5
20.  Liikudes kahe linna vahel kiirusega 110 km/h 100 km/h asemel säästad 9 minutit. Linnadevaheline kaugus kilomeetrites on

(A) 210 
(B) 99 

(C) 165
(D) 9900 
(E) 150
21.  Q on kuubi tahu diagonaalide lõikepunkt. Kuubi serva pikkus on 2 ühikut. QR pikkus on 

(A) 2 

(B) 
[image: image28.wmf]8

 
(C) 
[image: image29.wmf]5


(D) 
[image: image30.wmf]12

 
(E) 
[image: image31.wmf]6


22.  100 kaarti on nummerdatud 1 kuni 100. Igal kaardil sama arv on prinditud mõlemal poolel. Üks pool kaardist on punane, teine aga kollane. Barsby pani kaardid lauale punasega üles poole. Esmalt, ta pööras umber kaardid, mille arvud jaguvad 2-ga. Seejärel ta pööras umber kõik kaardid, mille arvud jaguvad 3-ga. Mitu kaarti punasega üles poolega on nüüd laual?
(A) 83 

(B) 17 

(C) 66 

(D) 50 

(E) 49
23.  Korrutati arvud 123 456 789 ja 999 999 999. Mitu korda esineb selles korrutises number 9?
(A) 0 

(B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

(E) 17
1999

1. Avaldise 
[image: image32.wmf]2
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 väärtus on

(A) 2 

(B) 6

 (C) 10

(D) 12

 (E) 18
2. Kui k = 2, siis (k3 – 8)(k + 1) võrdub

(A) 0 

(B) 3

(C) 6 

(D) 8

 (E) –6
3. Kui 4(()2 = 144, siis ( väärtus on

(A) 3

 (B) 6

 (C) 9 

(D) 12

 (E) 18
4. Milline järgmistest arvudes on antud arvu (15 + 
[image: image33.wmf]49

) tegur?

(A) 3

 (B) 4 

(C) 5

(D) 7 

(E) 11
5. [image: image153.png]OO O



Kui 10%  400-st on vähendatud  25 võrra, siis tulemus on
(A) 15

 (B) 37,5
(C) 65 

(D) 260
 (E) 3975
6. Joonisel, a  b võrdub 
(A) 10 

(B) 85 

(C) 110
(D) 170 
(E) 190
7. Kui 2x – 1 5 ja 3y  2 17, siis 2x  3y väärtuson
(A) 8 

(B) 19 

(C) 21

 (D) 23

 (E) 25

8.  Nelja testi keskmine punktide arv oli 60. Kolm esimese testi punktide arvu olid 30, 55 ja 65. Milline oli neljas punktide arv?

[image: image154.png]


(A) 40 

(B) 55 

(C) 60 

(D) 70 

(E) 90

9. Joonisel on iga väike ruut suurusega 1 cm ( 1 cm.  Värvitud kujundi pindala ruutsentimeetrites on
(A) 2,75 
(B) 3 

(C) 3,25
(D) 4,5 
(E) 6
10. 103 10 võrdub
(A) 2,0 103
(B) 8,0 103 
(C) 4,0 101  (D) 1,0 104  (E) 1,01 103 
11. Täna on kolmapäev. Milline on nädalapäev 100 päeva pärast?
(A) esmaspäev 
(B) teisipäev 

(C) neljapäev 

(D) reede 
(E) laupäev
12. Aeg elektronkellal on 5:55. Mitu minutit möödub sellest kuni kell näitab aega, kus kõik numbrid on samad?
(A) 71 

(B) 72 

(C) 255
 (D) 316 
(E) 436
13. [image: image155.png]


Ringimaal arvud 207 ja 4520 on näidatud järgmisel kujul:
 Milline arv on kujutatud järgmisel joonisel Ringimaal?

[image: image34.wmf][image: image156.png]



(A) 30 105
 
(B) 30 150
 (C) 3105 
(D) 3015 
(E) 315

14. 8 cm kuubil on 4 cm ruudukujuline auk, mis on keskelt läbi lõigatud, nagu on näidatud joonisel. Milline on ülejäänud keha ruumala cm3?

(A) 64 

(B) 128 
(C) 256
(D) 384 
(E) 448

15. Mitu erinevat k väärtust on  4-kohalisel arvul 7 k52, mis jagub 12-ga?

(A) 0 

B) 1 

(C) 2 

(D) 3 

(E) 4

16. [image: image157.png]


Valimisel sai Harold 60% häältest ja Jacquie sai kõik ülejäänud. Kui Harold võitis 24 häälega, siis mitu inimest hääletas?

(A) 40 

(B) 60 

(C) 72 

(D) 100 
(E) 120

17. x väärtus rööpkülikus on

[image: image158.png]130°



(A) 30

 (B) 50 
(C) 70

(D) 80 



(E) 150

18. Joonisel AD BC . Milline on ABCD ümbermõõt?

(A) 23          (B) 26 
   (C) 27      (D) 28 
(E) 30

19. Arvud 49, 29, 9, 40, 22, 15, 53, 33, 13, 47 on rühmitatud paaridesse nii, et iga paari summa on sama. Milline arv on paaris 15-ga?

A) 33 

(B) 40 

(C) 47 

(D) 49 

(E) 53

20. Korrutise 5 153  1 56 1512  1 üheliste  number  on

(A) 6

 (B) 5

 (C) 2 

(D) 1 

(E) 0

21. Arv on Beprisque kui ta on ainuke naturaalarv algarvu ja täisruudu vahel (näiteks, 10 on Beprisque, kuid 12 ei ole).  Kahekohaliste Beprisque arvude arv (kaasarvatud 10) on

(A) 1

 (B) 2 

(C) 3

 (D) 4 

(E) 5

22. Kui w 2129381  5128, x 2127 381 5128,  y 2126 382 5128, ja  z 2125 382  5129, siis järjekord väiksemast suuremani on

(A) w, x, y, z 
(B) x, w, y, z 
(C) x, y, z, w
 (D) z, y, x, w 
(E) x, w, z, y
23. Al ja Bert peavad jõudma linna, mis asub 22,5 km kaugusel. Nendel on üks jalgratas ja nad peavad jõudma samal ajal. Bert alustab sõitmist kiirusega 8 km/h, jätab jalgratta ja jalutab kiirusega 5 km/h. Al jalutab kiirusega 4 km/h, jõuab jalgrattani ja sõidab kiirusega 10 km/h. Mitu minutit oli jalgratas liikumatu?

(A) 60 

(B) 75 

(C) 84 

(D) 94 

(E) 109

24. Arv on moodustatud kasutades numbreid 1, 2, ..., 9. Igat numbrit võib kasutada rohkem kui üks kord, kuid naabernumbrid ei tohi olla samad. Kui paar naabernumbritest on koostatud, siis seda paari samas järjekorras kasutada enam ei tohi. Mitu numbrit on suurimas arvus selles liigis?

(A) 72 

(B) 73 

(C) 144 
(D) 145 
(E) 91

25. [image: image159.png]@d ®d ©d
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Kaks ringi C1 ja C2 puudutavad üksteist väljaspool ja sirge l on nende ühine puutuja. Sirge m on paralleelne sirgega l ja puudutab kaks ringi C1 ja C3. Kolm ringi on puutuvad kokku. Kui C2 raadius on 9 ja  C3 raadius on 4, siis milline on  C1 raadius?

(A) 10,4 
 (B) 11 
(C) 8
[image: image35.wmf]2


(D) 12 
        (E) 7
[image: image36.wmf]3


2000

1. Avaldise 52 + 2(5 – 2) väärtus on

A. 16

B. 19

C. 31

D. 36

E. 81

2. Summa 29 + 12 + 23 võrdub 

A. 322

B. 26

C. 34

D. 164

E. 640
3. Kui x = 4 ja y = 3, siis avaldise 
[image: image37.wmf]y
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 väärtus on

A. 
[image: image38.wmf]2
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B. 2

C. 
[image: image39.wmf]7
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D. 
[image: image40.wmf]7
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E. 10

4. Kui viie noole sari jätkub, siis milline nool on 48. kohal? [image: image41.emf]
[image: image42.emf]
5. Kui y = 6 + 
[image: image43.wmf]6
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, siis 
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 on

A. 
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B. 
[image: image46.wmf]6

37



C. 
[image: image47.wmf]7
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D. 
[image: image48.wmf]6
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E. 1

6. [image: image160.png]


Kui 
[image: image49.wmf]3
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, 
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23

, 
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9

, 
[image: image52.wmf]15

11

 ja 
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 panna kirja väiksemast suuremale, siis keskmiseks murruks osutub

A.
[image: image54.wmf]30
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B. 
[image: image55.wmf]5
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C. 
[image: image56.wmf]3
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D. 
[image: image57.wmf]10
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E. 
[image: image58.wmf]15
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7. On joonestatud kolm ruudu ühise kekspunktiga ja vastavate paralleelsete külgedega. Vahemaa järjestikuste ruutude vahel on 3 ja suurima ruudu küljepikkus on 22. Mis on väiksema ruudu ümbermõõt?

A. 40

B. 100

C. 10

D. 64

E. 20

8. [image: image161.png]


Joonisel y väärtus on

A. 30
B. 20
C. 80
D. 60
E. 40

9. Kolme õpilase vanused on 14 aastat 9 kuud, 15 aastat 1 kuu ning 14 aastat 8 kuud. Nende keskmine vanus on

A. 14 aastat 8 kuud
B. 14 aastat 9 kuud
C. 14 aastat 10 kuud

D. 14 aastat 11 kuud
E. 15 aastat

10. Täisarvude arv arvude 
[image: image59.wmf]8

  ja 
[image: image60.wmf]32

 vahel on

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 19

11. Pood tegi T-särkide välja müüki. Iga kahe tavalise hinna eest ostetud T- särgi kohta, müüdi kolmas T-särk 1 dollari eest. Kaksteist T-särki oli müüdud $120,00 eest. Mis on T-särgi tavaline hind.

A. $10,00

B. $13,50
C. $14,00

D. $14,50

E. $15,00

	10
	a
	30
	b
	c


12. Tabelis iga arv alates 30-st on kaks korda kahe eelneva arvu summa. c väärtus on 

A. 50

B. 70

C. 80

D. 100

E. 200

13. Avaldises 
[image: image61.wmf]f
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b
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 iga täht on asetatud numbriga 1, 2, 3, 4, 5 või 6.  Mis on suurim võimalikutest avaldise väärtustest?

A. 8
[image: image62.wmf]3

2

               B. 9
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C. 9
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1



D. 9
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               E. 10
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26. Arvude 6, 14, x, 17, 9, y, 10 keskmine on 13. Mis on x + y väärtus?

A. [image: image162.png]@




20

B. 21

C. 23

D. 25

E. 35

27.  Numbrid 1, 1, 2, 2, 3 ja 3 on paigutatud nii, et nad moodustavad kuuekohalise paaritu arvu. Ühed on eraldatud ühe numbriga, kahed kahe numbriga, kolmed kolme numbriga.  Millised on selle arvu kolm viimast numbrit?

A. 3 1 2
B. 1 2 3    C. 1 3 1    D. 1 2 1
    E. 2 1 3

28. Ruudu ABCD pindala on 64. Tema külgede keskpunktid on ühendatud moodustades ruudu EFGH. Selle külgede keskpunktid on J, K, L ja M. Värvitud osa pindala on

A. 32
B. 24
     C. 20
D. 28

E. 16

29. [image: image163.png]


Joonisel h väärtus on

A. 6
B. 9

C. 10

D. 12

E. 15

30. [image: image164.png]B
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Joonisel on viis ristkülikut omavahel võrdsed. 
Suhe AB : BC on

A. 3 : 2
B. 2 : 1

C. 5 : 2


D. 5 : 3

E 4: 3

31. Aasta 2000 on liigaasta. Aasta 2100 ei ole liigaasta. Järgmine loetelu on täielik kogu reegleid, mis määravad, kas antud aasta on liigaasta:

i. Aasta Y ei ole liigaasta, kui Y ei jagu 4-ga.

ii. Aasta Y on liigaasta, kui Y jagub 4-ga, kuid ei jagu 100-ga.

iii. Aasta Y ei ole liigaasta, kui Y jagub 100 kuid ei jagu 400-ga.

iv. Aasta Y on liigaasta, kui Y jagub 400-ga.

[image: image165.png]P
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Mitu liigaastat on aastast 2000 kuni 3000 k.a.?

A. 240

B. 242

C. 243

D. 244

E. 251

32. 8 ( 8 malelaual on joonestatud sirge. Maksimaalselt mitut 1 ( 1 ruutu võib see sirge läbida?

A. 12

B. 14

C. 16

D. 11

E. 15

B.  ABCD on ristkülik, kus AD = 10. Kui värvitud osa pindala on 100, siis lühim pikkus poolringide vahel on

C. 2,5π
B. 5π

C. π

D. 2,5π + 5

E. 2,5π – 2,5

33. Puu risttahukakujulise prisma mõõtmed on 4 ( 5 ( 6. See keha on värvitud roheliseks ja lõigatud 1 ( 1 ( 1 kuubikuteks. Suhe, mis näitab kuubikute arvu, millel on täpselt kaks rohelist tahku ja kuubikute arvu, millel on täpselt kolm rohelist tahku on

A. 9 : 2
B. 9 : 4

C. 6 : 1

D. 3 : 1

E. 5 : 2

34. 2000 numbrist koosneva naturaalarvu esimene vasakpoolne number on 3.  Selles naturaalarvus iga kaks järjestikus numbrit jaguvad 17 või 23-ga. 2000. kohal asuv number võib olla kas a või b. Mis on a + b väärtus?

A. 3

B. 7

C. 4

D. 10


E. 17

35. Paberilehel on seitse punkti. Täpselt neli nendest asetsevad ühel sirgel. Ülejäänud sirgetel asetseb mitte rohkem kui kaks punkti korraga. Kolm nendest seitsmest punktist on valitud kolmnurga tippudeks. Mitu kolmnurka on võimalik joonestada?

A. 18

B. 28

C. 30

D. 31


E. 33

36. [image: image166.png]G



 (ABC on võrdhaarne kolmnurk, kus AB ) AC = 10 ja BC = 12. Punktid S ja R asetsevad küljel BC nii, et BS : SR : RC = 1 : 2 : 1. Külgede AB ja AC keskpunktid on P ja Q vastavalt. Punktidest P ja R ristjooned lõigule SQ lõpevad punktides M ja N. MN pikkus on 

A. 
[image: image67.wmf]13
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B. 
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     C. 
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D. 
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E. 
[image: image71.wmf]2
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2001

1. Avaldise 
[image: image72.wmf]3

6

4

3

6

5

+

×

-

×

 väärtus on 

A. 1

B. 2

C. 6

D. 12


E. 31

2. Kui 12 345 678 jagada 10-ga, siis jääk on

A. 0

B. 2

C. 4

D. 6


E. 8

3. Arvuta 
[image: image73.wmf]2

3

5

2

2

2

-


A. 6

B. 1

C. 
[image: image74.wmf]4
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D. 0


E. 30 

4. Kui x = 
[image: image75.wmf]4

1

, siis milline avaldis omab suurimat väärtust?

A. [image: image167.png]


x
B. x2
  C. 
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x
D. 
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E. 
[image: image78.wmf]x


5. Joonisel x väärtus on

A. 100
B. 65
  C. 80
   D. 70
    E. 50

6. Anna semestri hinne oli 80%. Tema eksami hinne oli 90%. Selleks, et arvutada tema lõplik hinne, tuleb arvestada, et semestri hinne annab 70% ja eksami hinne 30%. Milline oli lõpphinne?

A. 81%
B. 83%    C. 84%      D. 85%

E. 87%

7. Väiksem x-i väärtus, mille korral 
[image: image79.wmf]4

24

-

x

 väärtus on täisarv.

A. –44
B. –28

C. –20

D. –8


E.0

8. Rea 5, 6x, 7x2, 8x3, 9x4, … 50. liige on

A. 54x49
B. 54x50
C. 45x50
D. 55x49

E.46x51
9. (ABC ümbermõõt on

A. [image: image168.png])



23
B. 40
    C. 42
D. 46

E.60

10. Dean  kogus kokku 252 punkti 28 korvpalli mängus. Ruth mängis 10 võrra vähem mänge kui Dean. Tema keskmine punktide arv mängu kohta oli 0,5 punkti suurem kui Dean´i keskmine punktide arv. Mitu punkti kokku teenis Ruth?

A. 153
B. 171
   C. 180
D. 266

E.144

11. [image: image169.png]


Sahar jalutab ühtlase kiirusega 10 minutit ja siis puhkab 10 minutit. Milline järgmistest graafikutest esitab kõige paremini seda liikumist 20 minuti jooksul vahemaa d sõltuvuse ajast t kohta?

12. Kotis on 20 kommi: 4 šokolaadi, 6 münti ja 10 koorekommi. Kommid on võetud kotist suvaliselt ja ära söödud. Milline on minimaalne arv komme, mis tuleks võtta välja, et kindlalt oleks ära söödud vähemalt kaks igat liiki kommi. 

A. 6

B. 10

C. 12

D. 16


E.18

13. Peeter tähistab oma sünnipäeva 2 veebruaril, 2001. Sel päeval tema vanus võrdub tema sünniaasta numbrite summaga. Mis aastal Peeter on sündinud?

A. 1987
B. 1980
C. 1979
D. 1977

E. 1971

14. Kakskümmend piletit on nummerdatud ühest kuni kakskümmend. Ühe pileti valitakse juhuslikult. Milline on tõenäosus, et piletil on arv, mis on 3 või 5 kordne?

A. [image: image170.png]
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B. 
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C. 
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D. 
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E. 
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15. Sirge L lõikab x-telje punktis (-8; 0). Värvitud kolmnurga pindala on 16. Mis on sirge L võrdetegur?

A. 
[image: image85.wmf]2

1


B. 4
  C. –
[image: image86.wmf]2
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D. 2

E. -2 

16. [image: image171.png]o



Joonisel kõik kolmnurgad on võrdkülgsed. Kokku võrdkülgseid kolmnurki erineva suurusega on 

A. 18
B. 20

C. 24

D. 26

E. 28

17. Antud ristkülikul a – b väärtus on

A. –3
B. -1

C. 0

D. 3

E. 1

18. Suurim neljakohaline arv, mille ristsumma on 17 on 9800. Viies  neljakohaline arv, mille ristsumma on 17

A. 9521
B. 9620
C. 9611
D. 9602
E. 9530

19. [image: image172.png]P
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Kaks võrdse raadisusega ringi joonestatud ristküliku sisse nagu on näidatud joonisel. Nende keskpunktide vaheline kaugus on 
[image: image87.wmf]3
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x

. Leia x väärtus.

A. 
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B. 5

C. 6

D. 
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E. 
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15




20. [image: image173.png]A
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Ruudu ABCD pindala on 4. E on AB keskpunkt. Sama F, G, H ja I on DE, CF, DG ja CH keskpunktid vastavalt. ΔIDC pindala on

A. 
[image: image91.wmf]4
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B. 
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C. 
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D. 
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E. 
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21. Cindy lahkub koolist iga päev samal ajal. Kui ta sõidab jalgrattaga kiirusega 20 km/h, siis ta jõuab koju kell 16:30. Kui ta sõidab jalgrattaga kiirusega 10 km/h, siis ta jõuab koju kell 17: 15. Millise kiirusega peab ta sõitma, et jõuda koju täpselt kell 17:00?

A. [image: image174.png](5
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B. 15
   C. 13
[image: image97.wmf]3
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D. 12

E. 18
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22. Joonisel AB ja BD on ringi keskpunktiga B raadiused. Sektori ABD pindala on 2(, mis on üks kaheksandik ringi pindalast.  Värvitud osa pindala on

A. 2( - 4
B. (

C. 2( - 2
D. 2( - 4,5
E. 2( - 8

23. Viis punkti asetsevad sirgel. Kui panna kirja kõik punktidevahelised kaugused kasvavas järjekorras siis nimekiri on järgmine: 2, 4, 5, 7, 8, k, 13, 15, 17, 19. Mis on k väärtus?

A. 11
B. 9

C. 13

D. 10

E. 12

24. [image: image175.png]Figure A



Suletud pudel, mis sisaldab vett, on tehtud kahest kokkupandud silindrist, mille raadiused on vastavalt 1 cm ja 3 cm, nagu on näidatud joonisel A. Kui pudel on paigutatud põhja peale, siis vee kõrgus pudelis on 20 cm, nagu on näidatud joonisel B. Kui pudel on ümberpööratud, siis vee kõrgus on 28 cm, nagu on näidatud joonisel C. Milline on pudeli kõrgus sentimeetrites?

A. 29

B. 30

C. 31

D. 32

E. 48

25. Palindroom on positiivne täisarv, mille numbrid on samad lugedes neid vasakult paremale ja paremalt vasakule. Näiteks, 2882 on neljakohaline palindroom ja 49194 on viiekohaline palindroom. On olemas neljakohaliste palindroomide paarid, mille summa on viiekohaline palindroom.  Näiteks, selline on paar 2882 ja 9339. Mitu sellist paari on olemas?

A. 28

B. 32

C. 36

D. 40

E. 44

2002

14. 
[image: image99.wmf]3

2

6

9

15

´

-

+

 võrdub: 

A. 11
B. 4

C. 3

D. 23

E.12

15. 50% 2002–st on

A. 4004
B. 3003
C. 2001
D. 1952
E. 1001

16. Kui x + 2 = 10 ja y – 1 = 6, siis x + y väärtus on

A. 13
B. 15

C. 16

D. 17

E. 19

17.  Avaldise (32 – 3)2 väärtus on

A. 36
B. 72

C. 9

D. 3

E. 0

18. [image: image176.png]


 Sofia astus lifti. Lift tõusis üles seitse korrust, siis laskus alla kuus korrust ning lõpuks tõusis üles viis korrust. Kui Sofia väljus kahekümnendal korrusel, siis sisenes ta lifti korrusel numbriga

A. 14
B. 2

C. 16

D. 38

E. 26

19. Joonisel x väärtus on

A. 20
B. 60

C. 70

D. 40

E. 50

20. Kui n 
[image: image100.wmf]6

5

 240–st, siis 
[image: image101.wmf]5

2

 n–st on

A. 288
B. 80

C. 96

D. 200

E. 500

21. Avaldise 1 – (5–2) väärtus on

A. [image: image177.png]



[image: image102.wmf]25

24


B. –24

C. 
[image: image103.wmf]25
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D. 26

E. 
[image: image104.wmf]10
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22. Ristkülik on jaotatud neljaks väiksemaks ristkülikuks. Nendest kolme pindalad on 6, 15 ja 25, nii nagu näidatud joonisel. Värvitud ristküliku pindala on

A. 7
B. 15

C. 12

D. 16

E. 10

23. Tikud on kasutatud ruutude moodustamiseks järgmises mustris:
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Neli tiku kasutati ühe ruudu moodustamiseks, seitse kahe ruudu moodustamiseks jne. Kui muster jätkub, siis mitu tiku tuleb kasutada, et moodustada 10 ruutu reas?

A. [image: image179.png]s
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39  
B. 40

C. 31

D. 135

E. 28

24. ABCD on ruut, kusjuures AB = x + 16 ja BC = 3x. ABCD ümbermõõt on

A. 16
B. 32

C. 96

D. 48

E. 24

25. [image: image180.png]


 Arvude reas iga arv, välja arvatud esimene, võrdub kahekordse eelmise arvuga.  Kui teise ja kolmanda arvu summa on 24, siis kuues arv on 

A. 112
B. 192

C. 64

D. 40

E. 128

26. Kolmnurk ABC tipud on A(1; 2), B(4; 0) ja C(1; –4). ΔABC pindala on 

A. 18
B. 12

C. 8

D. 10

E. 9

27. 30 õpilast kirjutas ajalootesti. 25 õpilast saavutas keskmiselt 75%. Ülejäänud 5 õpilast saavutasid keskmiselt 40%.  Klassi keskmine ajalootesti tulemus on lähim 

A. [image: image181.png]


46
B. 69

C. 63

D. 58

E. 71

28. Joonisel ABC esitab kolmnurkset jooksurada. Jack jookseb mööda rada punktist A läbi B punkti F. Jill jookseb punktist A läbi C punkti F. Mõlemad jooksevad samapalju. Vahemaa punktist F punkti B meetrites on

A. 40
B. 120

C. 100

D. 80

E. 200

29. Kui korrutis 53 ( 752 on leitud, siis vastuse viimane number on

A. 5
B. 3

C. 9

D. 7

E. 0

30. Arvu 1000 saab kirjutada kahe arvu korrutisena, kusjuures kumbki nendest teguritest ei sisalda nulle. Kahe teguri summa on

A. 65
B. 110

C. 133

D. 205

E. 1001

31. Akira ja Jamie kaal kokku on 101 kg. Akira ja Rabia kaal kokku on 91 kg. Rabia ja Jamie kaal kokku on 88 kg. Kui palju kaalub Akira?

A. 48
B. 46

C. 50

D. 52

E. 38

	
	Tulp 1
	Tulp 2
	Tulp 3
	Tulp 4
	Tulp 5
	Tulp 6
	Tulp 7

	Rida 1
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Rida 2
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Rida 3
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


32. Naturaalarvud 1 kuni 2100 on kirjutatud järjestikku 7 tulpa, kus 3 esimest rida on näidatud. Numbri 2002 kohaks osutus tulp m ja rida n. m + n väärtus on

A. 290  
B. 291


            C. 292
            D. 293


E. 294

33. Mitme naturaalarvulise x jaoks avaldise 
[image: image105.wmf]2

25

x

-

 väärtus on naturaalarvuline?

A. 7
B. 6

C. 5

D. 3

E. 2

34. Risttahukakujuline plokk, mõõtmetega 4 cm, 5 cm ja 6 cm tehtud kuubikutest, mille iga külje pikkus on 1 cm. Kui 1cm3 kuup kõrvaldada suurest plokist, siis mitu minimaalselt sellist kuubikut saab kõrvaldada, et tulemuseks jääks ka kuup?

A. 40
B. 93

C. 46

D. 64

E. 56

35. Koolis hääletasid 500 õpilast kahe teema poolt. Nendest 375 õpilast hääletas esimese teema poolt, 275 hääletas teise teema poolt ning 40 õpilast hääletas mõlemat teema vastu. Mitu õpilast häälestas mõlema teema poolt?

A. 110
B. 150

C. 190

D. 95

E. 230

36. Täisarvude hulk, mis moodustades paari (a; b) rahuldavad võrrandi ab = 64 on

A. [image: image182.png]


3
B. 5

C. 8

D. 6

E. 7

37. Joonisel ABC on poolring diameetriga AC, keskpunktiga O ja raadiusega 1. Veel OB on risti AC. Kasutades AB diameetrina on joonestatud teine poolring AEB. Osa sellest poolringist, mis asetseb väljaspool originaalset poolringi on värvitud nagu on näidatud joonisel. Värvitud osa pindala on

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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E. 
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1. 
[image: image113.wmf]25

169

-

 võrdub 

(A) 8 

(B) 12 


(C) 64 

(D) 72 

(E) 144

2. Puuduv arv geomeetrilises jadas 2, 6, 18, 54, ____, 486 on

(A) 72 

(B) 90 

(C) 108 
(D) 162 
(E) 216

3. [image: image183.png]M(10,11)
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[image: image114.wmf]3
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 väärtus on
(A) 11

 (B) 7 

(C) 3 

(D) 9 

(E) 17
4. Joonisel x väärtus on
(A) 40 

(B) 60 

(C) 100
(D) 120 
(E) 80
5. 
[image: image115.wmf]2
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8

2

 väärtus on
(A) 
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 (B) 8 

(C) 4 

(D) 
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 (E) 2
6. Milline järgmistest arvavaldistest ei võrdu 
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(B) 
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(D) 3,6

 (E) 
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7. [image: image185.png]Qo



Joonisel arvud 1, 2, 4, 5, 6 ja 8 on asendatud mingis järjekorras tähtedega A, B, C, D, E ja F nii, et arv kahe naabriarvu all on nende kahe arvu positiivne vahe. Näiteks arv 7 on positiivne vahe arvude D ja 7 jaoks, seega D = 2, kuna 9 – 7 = 2. Leia A  C väärtus.
(A) 7

 (B) 12 
(C) 13

(D) 10 

(E) 14
8. Mis on ristküliku ABCD pindala?
(A) 15 

(B) 16 

(C) 18

(D) 30 

(E) 9
9. Suurim algarv, mis on väiksem kui 30, mida võib kirjutada kahe algarvu summana on
(A) 29 

(B) 23 

(C) 19 

(D) 17 

(E) 13

10. Milline järgmistest arvudest on suurim?
(A) 3,2571 
(B) 3,(2571) 
(C) 3, 2(571) 

(D) 3,25(71) 

(E) 3,257(1)
11. Kui x 2 ja y –3 rahuldavad võrrandit   2x2 kxy  4, siis k väärtus on
(A) 
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 (B) 0 

(C) 
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(D) –
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 (E) -2
12. Matemaatika konverentsil kasutati järgmiseid suhteid vahetamiseks:

1 taskuarvuti = 100 joonlauda

10 joonlauda = 30 sirklit

25 sirklit = 50 malli

[image: image186.png]


Mitu malli võrdub 1 taskuarvutiga?

(A) 400
 (B) 600 
(C) 300 
(D) 500
 (E) 200
13. Joonisel värvitakse kõik 15 ruutu. Iga kaks ruutu, millel on ühine tipp või külg, värvitakse erinevalt. Mitu erinevat värvi on vaja minimaalselt? 
(A) 3 

(B) 4 

(C) 5

(D) 8 

(E) 9
14. Kui x ja y on positiivsed täisarvud ning x  y 5, siis 2x – y  võimalik väärtus on

(A) 3

 (B) – 3 
(C) 2 

(D) – 2 
(E) 0

15. [image: image187.png]


Joonisel, ruut ABCD koosneb 36 ruudust, mille iga külg on pikkusega 1. Ruudu KLMN pindala ruutühikutes on
(A) 12 

(B) 16 

(C) 18

(D) 20 

(E) 25
16. [image: image188.png]


Kui n on mõni täisarv, n 3, n – 9, n – 4, n 6, ja n – 1 on ka täisarvud. Kui n 3, n – 9, n – 4, n 6 ja n – 1 on järjestatud väiksemast suurimani, siis keskmine täisarv  on
(A) n 3 
(B) n – 9 
(C) n – 4 

(D) n 6 
(E) n – 1
17. Joonisel on AB sirge.  x väärtus on
(A) 67 

(B) 59

 (C) 62


(D) 40 

(E) 86 
18. n arvu keskmine on 7. Kui nendega liideti arv -11, siis uus keskmine on 6. Mis on n väärtus?
(A) 13 

(B) 14 

(C) 15 

(D) 16 

(E) 17

19. [image: image189.png]D



Mis on nelinurga ABCD pindala joonisel?
(A) 14 

(B) 16 

(C) 18

(D) 20 

(E) 28
20. Paarismaa inimesed ei kasuta kunagi paarituid numbreid. Selle asemele, et lugeda 1, 2, 3, 4, 5, 6 loeb Paarismaal 2, 4, 6, 8, 20, 22. Milline on Paarismaa arvu 111 versioon?
(A) 822 
(B) 828 
(C) 840 
(D) 842 
(E) 824
21. Sirgel ühesuunalisel linnateel on järjest 8 valgusfoori. Igas valgusfooris põleb roheline tuli 1,5 minutit, kollane 3 sekundit ja punane 1,5 minutit. Valgusfoorid on sünkroniseeritud nii, et igas valgusfooris põleb punane 10 sekundit peale seda, kui eelmises hakkab põlema punane. Milline on kõige suurem ajaperiood, kui kõik 8 valgusfoori on rohelised?

[image: image190.emf](A) 10

 (B) 15 
(C) 20 

(D) 25 

(E) 30
22. Joonisel lõikuvad kaks ringi keskpunktidega A ja B punktides P ja Q nii, et (PAQ∠ 60 ja (PBQ∠ 90. Mis on keskpunktiga A ringi ja keskpunktiga B ringi pindalade suhe?
(A) 3 : 1 
(B) 3 : 2
 (C) 4 : 3
(D) 2 : 1  
(E) 9 : 4

2004

2. Arvude 2, x ja 12 keskmine on 8. Mis on x–i väärtus?

A. 8
B. –2

C. 12

D. 24

E. 10

3. [image: image191.emf]Murrud 
[image: image126.wmf]18
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 liideti kokku. Milline on nende väikseim ühine nimetaja?

B. 648
B. 162

C. 72

D. 36

E. 18

4. Joonisel ΔABC pindala on

C. 40
B. 12

C. 30

D. 48

E. 24

5. Kui 18% 42–st võrdub 27% x–st, siis x väärtus on

D. 28
B. 63

C. 2

D. 864

E. 12

6. Kuubi pindala on 96 cm2. Kuubi ruumala cm3 on

E. [image: image192.emf]16
B. 64

C. 8

D. 512

E. 216

7. Joonisel ruudu ABCD külje pikkus on 4. Milline on kokku värvitud osa pindala?

F. 4
B. 8

C. 9

D. 12

E. 16

8. [image: image193.emf]Joonisel on näidatud kaks kaalu. 
Mitu ( on vaja, et tasakaalustada üks (?

G. 1
B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

9. [image: image194.emf]Nadia startis punktist S ning jalutas ühtlase kiirusega mööda ruudulise pargi peerimeetrit. Milline graafik esitab parimal viisil tema vahemaad punktist S aja jooksul?

[image: image127.emf]
10. [image: image195.emf]Mitu värvimata ruutu on mustri kümnendas kujundis?

H. 38
B. 40
C. 42
D. 44

E. 46

	a
	b

	c
	d

	x –1
	2

	3
	–5


11. Sümbol   on võrdne ad – bc. Kui  = 9, siis x on

I. [image: image196.emf]– 4

B. –3

C. –2

D. 2

E. 4

12. [image: image197.emf]Rafaello puu kasvab järgmise reegli järgi. Peale seda kui haru kasvab kaks nädalat, see produtseerib uue haru iga nädal niikaua kui originaalne haru jätkab kasvamist. Puul oli viis haru peale viit nädalat nii nagu on näidatud joonisel. Kui palju harusid, kaasarvatud peaharu on puul kaheksanda nädala lõpuks? 

J. 21
B. 40
  C. 19          D. 13
     E. 34

13. Joonisel on erinev arv võimalusi lugeda “PASCAL” 

K. 6
B. 10
  C. 12
         D. 16
      E. 24

14. Kuubikujulise konteineri servade pikkus on 20 cm ja ta on osaliselt täidetud veega. Kullast kuup, mille serva pikkus on 15 cm, visati konteineri põhja, mis põhjustas veetaseme tõusu kuubi ülemise tahuni. Milline järgmistest suurustest on kõige lähem esialgse vee tasemele?

L. 6,56 cm
B. 8,25 cm
C. 10,50 cm

D. 5,31 cm

E. 7,50 cm 

15. Joonisel ABCD on trapets, kus AB on paralleelne CD ning AB = 2 ja CD = 5. AX on paralleelne BC ja BY on paralleelne AD. Kui AX ja BY lõikuvad punktis Z ning AC ja BY punktis W, siis ΔAZW pindala suhe trapetsi ABCD pindalaga on 

M. 7 : 105

B. 8 : 105
C. 9 : 105
D. 10 : 105
E. 12 : 105

2005

1. Milline on 
[image: image128.wmf]10
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 väärtus?

(A) 2 

(B) 10 

(C) 1 

(D) 11 

(E) 7
2. Avaldis 6a – 5a + 4a – 3a + 2a – a on võrdne

(A) 3a 

(B) 3a6 

(C) 3 

(D) -21a 
(E) -21a6
3. Kui x = 3, siis x(x – 1)(x – 2)(x – 3)(x – 4) väärtus on

(A) 6

 (B) -6 

(C) 0 

(D) 24 

(E) -24
4. Kuus palli, nummerdatud 2, 3, 4, 5, 6, 7, on pandud mütsi. Iga palli võib võtta välja võrdse tõenäosusega. Kui võtta välja ühe palli, siis milline on tõenäosus, et valitud pallil on algarv?

(A) 1/6 

(B) 1/3 

(C) 1/2 

(D) 2/3

 (E) 5/6
5.  
[image: image129.wmf]16

36

×

väärtus on

(A) 12

 (B) 144 
(C) 24 

(D) 26 

(E) 96
6.  Veega täidetud klaasi mass on 1000 g. Kui pool veest valati klaasist välja, siis klaasi ja järelejäänud vee mass on 700 g. Milline on tühja klaasi mass?

(A) 600 g 
(B) 500 g 
(C) 350 g 
(D) 400 g 
(E) 300 g

7.  Kui 
[image: image130.wmf]3

1

x = 12, siis 
[image: image131.wmf]4

1

x  võrdub

(A) 1 
(B) 16 
(C) 9 
(D) 144 
(E) 64
8.  Milline arvudest -5, 3/2 , 2, 3/5 , 8 on suurem kui selle ruut?

(A) -5 
(B) 3/2 
(C) 2 
(D) 3/5 

(E) 8
9.  Kolmnurgas ABC, x + y väärtus on

(A) 104   (B) 76 
(C) 180

(D) 90 

 (E) 166
10.  Jadas 32, 8, … , … , x, iga liige alates kolmandast on kahe eelneva liikme keskmine. x väärtus on

(A) 17 
   (B) 20 
(C) 44 

(D) 24

(E) 14
11.  Kui a, b ja c on positiivsed täisarvud, sellised et a × b = 13, b × c = 52, ja c × a = 4, siis a × b × c väärtus on

(A) 2704 
(B) 104 
(C) 676 
(D) 208 
(E) 52
12.  Punkt L asetseb sirglõigul KM, nagu näidatud joonisel.  w väärtus on

(A) 4 

(B) 5 

(C) 6

(D) 7 

(E) 8
13.  Et moodustada suuremat 2 korda 2 korda 2 kuupi kasutati kaheksat ühikkuupi. Suurema kuubi kuus tahku värviti punaseks. Kui värv kuivas ära, tehti suurem kuup lahti. Milline osa kogu ühikkuupide pindalast on punane?

(A) 1/6 

(B) 2/3
      (C) ½
(D) 1/4 

(E) 1/3
14.  Positiivset täisarvu, mille numbreid loetakse samamoodi eest ja tagant nimetatakse palindroomiks. Näiteks, 4664 on palindroom. Mitu täisarvu 2005 ja 3000 vahel on palindroomid?

(A) 0 

(B) 8 

(C) 9 

(D) 10 

(E) rohkem kui 10
15.  Kui 14 on jagatud 5-ga, jääk on 4. Kui 14 on jagatud positiivse täisarvuga n, jääk on 2. Mitme erineva n väärtuse korral on see võimalik?

(A) 1

 (B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5
16.  Numbrid 1, 2, 5, 6, ja 9 on kõik kasutatud, et moodustada viiekohalised paarisarvud, mille ükski number ei kordu. Suurima ja väikseima arvude vahe on

(A) 83 916 

(B) 79 524 
(C) 83 952 
(D) 79 236 
(E) 83 016
17.  Joonisel, ristkülik PQRS on jagatud kolmeks võrdseks ruuduks. Kui PQRS ümbermõõt on 120 cm, siis milline on selle pindala, cm2?

(A) 225 

(B) 675 
(C) 360

(D) 432 
(E) 144
18.  Kui avaldis 20052 + 20050 + 20050 + 20055 on arvutatud, siis kaks viimast numbrit on

(A) 52 

(B) 25 

(C) 20 

(D) 50

 (E) 05
19.  Täisarvu nimetatakse vähenevaks, kui selle arvu iga number on väiksem kui number sellest vasakul. Näiteks, 8540 on vähenev neljakohaline arv. Mitu vähenevat arvu on 100 ja 500 vahel?

(A) 11

 (B) 10 

(C) 9 

(D) 8 

(E) 7
20.  Hamster Harry on pandud labürindisse ja ta alustab liikumist punktist S. Harry võib liikuda edasi ainult noolte suunas. Igas sõlmes on tal võrdne tõenäosus valida igat edasist suunda. Milline on tõenäosus, et  Harry lõpetab liikumise punktis B?

(A) 2/3

 (B) 13/18 
(C) 11/18
(D) 1/3
 
(E) 1/4
21.  Täisarvud m ja n on mõlemad suuremad kui 100. Kui m + n = 300, siis m : n võib olla võrdne

(A) 9 : 1 
(B) 17 : 8 
(C) 5 : 3 
(D) 4 : 1 
(E) 3 : 2

22.  Joonisel ruudust ABCD on lõigatud ära kaks paari võrdseid võrdhaarset kolmnurka, jättes alles ristküliku PQRS. Kogu äralõigatud pindala on 200 m2.  PR pikkus, meetrites, on 
(A) 
[image: image132.wmf]200

 
(B) 20 

(C) 
[image: image133.wmf]800

 
(D) 25
 (E) 15
23.  Alustades numbriga 2 võib arvu 2005 moodustada liikudes horisontaalselt, vertikaalselt  või mööda diagonaale ruudust ruutu. Mitu erinevat rada pidi võib liikuda, et moodustada 2005?

(A) 96 

(B) 72 

(C) 80

(D) 64 
(E) 88

24.  Positiivset täisarvu nimetatakse  täielik aste, kui seda saab kirjutada kujul ab, kus a ja b on positiivsed täisarvud ja b ( 2. Näiteks, 32 ja 125 on täielikud astmed, kuna 32 = 25 ja 125 = 53.

Suurenev jada 2, 3, 5, 6, 7, 10, . . .koosneb kõikidest positiivsetest täisarvudest, mis ei ole täielikud astmed. Selle jada 1000. arvu numbrite ruutude summa on

(A) 42 

(B) 26 

(C) 33 

(D) 18 

(E) 21
25.  Joonisel, täisnurksed kolmnurgad AED ja BFC on joonestatud ristküliku ABCD sisse nii, et F asetseb DE peal. Kui AE = 21, ED = 72 ja BF = 45, milline on AB pikkus?
(A) 50 

(B) 48 

(C) 52

(D) 54 

(E) 56

2006

1. 
[image: image134.wmf]5
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väärtus?

(A) 32 

(B) 40 

(C) 12 

(D) 65 

(E) 20

2. Mis on 
[image: image135.wmf]16
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väärtus?

(A) 5 

(B) 7 

(C) 13 

(D) 11

 (E) 9

3. Mitme positiivse täisarvuga, kaasaarvatud 1 ja 18, jagub arv 18?

(A) 3 

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 

(E) 7

4. Kui A + B = 5, siis B − 3 + A väärtus on

(A) 2 

(B) 8 

(C) 7 

(D) 15

 (E) 13

5. Joonisel on risttahukal ja kuubil võrdne ruumala. Kuubi serva pikkus on 

(A) 2

 (B) 4

 (C) 8

(D) 16 

(E) 32

6. Ravindra ja Hongshu tegid koos pitsat. Ravindra sõi ära 2/5 pitsast. Hongshu

sõi ära pool sellest, mis sõi Ravindra. Mitu protsenti esialgsest pitsast jäi alles?

(A) 20 

(B) 30 

(C) 40 

(D) 50

 (E) 60

 7. Joonisel, on näidatud kaks kaalu.

Mitu ( tasakaalustab ( ( ( ( ?

(A) 2   (B) 1   (C) 4   (D) 5   (E) 3

8. Kolme ruudu pindalad on 16, 49 ja 169. Mis on nende külgede pikkuste keskmine?

(A) 8 

(B) 12 

(C) 24

 (D) 39

 (E) 32 

9. Ristküliku laius joonisel on w, pikkus on 8 ja ümbermõõt on 24. Mis on selle laiuse ja selle pikkuse suhe?

(A) 1 : 4 
(B) 1 : 3 
(C) 1 : 2
(D) 3 : 8
 (E) 2 : 3

 10. Näidatud lahutamises on M ja N numbrid. 
Mis on M + N väärtus?

(A) 14
     (B) 12 
(C) 15
 (D) 13
     (E) 11

11. Kui x = 9, siis millisel järgmistest avaldistest on suurim väärtus?

(A) 
[image: image136.wmf]x


(B) x/2

(C) x − 5  
(D) 40/x
(E) x2/20

12. Kolmnurga kolme külje pikkused on 7, x + 4 ja 2x + 1. Kolmnurga ümbermõõt on 36. Mis on kolmnurga pikima külje pikkus?

(A) 7 

(B) 12 

(C) 17 

(D) 15

 (E) 16

13. Kui Corina oleks liitnud arvud P ja Q õigesti oleks vastus 16. Kuid ekslikult lahutas ta Q arvust P. Tema vastus oli 4. Mis on P väärtus?

(A) 4 

(B) 5

 (C) 8 

(D) 10

 (E) 16

14. Kui 
[image: image137.wmf]2
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, siis n väärtus on

(A) −4 

(B) 13

 (C) 18 

(D) 4 

(E) 1

15. Kella 19:45 kuni  21:30 läbis Jim 84 km ühtlase kiirusega. Mis oli see kiirus, km/h?

(A) 60 

(B) 80

 (C) 112 
(D) 63 

(E) 48

16. Täringu tahkudel on arvud 2, 2, 3, 3, 5, ja 8. Veeretati kaks sellist täringut. Siis liideti kaks saadud arvu. Mitu erinevat summa on võimalik niimoodi saada?

(A) 6 

(B) 7

 (C) 8

 (D) 9 

(E) 10 

17. Joonisel punkt E asub lõigul AB, kolmnurgad AED ja BEC on võrdhaarsed. (DEC on kaks korda suurem kui (ADE. Mis on (EBC suurus?

(A) 75º 

(B) 80º 

(C) 60º

(D) 55º 

(E) 45º
 18. Ruudustik joonisel koosneb ruutudest. Mis on värvitud osa pindala?

 (A) 19 
(B) 24 (C) 14 (D) 12 (E) 8

19. Kümme järjestikuse täisarvu summa on S. Väikseim kümme kordne nendest täisarvudest on T. Mis on S − T väärtus?

(A) 45 

(B) 55 

(C) 10

(D) 9
 
(E) 66

20. Viis ühesugust ristkülikut on järjestatud suuremas ristkülikus PQRS, nagu on näidatud joonisel. PQRS pindala on 4000. Iga ristküliku pikkus x, on ligikaudu

(A) 35 

(B) 39

 (C) 41

(D) 37

 (E) 33 

 21. Tabeli igas reas esimese kahe arvu summa võrdub kolmanda arvuga. Tabeli igas veerus esimese kahe arvu summa võrdub kolmanda arvuga. Mis on üheksa arvu summa tabelis?

(A) 18 
  (B) 42    (C) −18   (D) −6     (E) 24

22. Joonisel iga kolmest ühesugusest ringist puudutab teist kaks. Iga ringi ümbermõõt on 36. Mis on värvitud osa ümbermõõt? 

(A) 18 

(B) 6 

(C) 36

(D) 12 

(E) 24

23. Benil ja Annal igaühel on mõlemal mõned CD-d. Kui Anna annaks kuus oma CD-d Benile, siis Benil oleks kaks korda rohkem CD-d kui Annal. Kui, vastupidi, Anna võtaks kuus CD-d Benilt, siis mõlemal oleks sama arv CD-d. Mitu CD-d on Benil ja Annal kokku?

(A) 42 

(B) 30 

(C) 72 

(D) 18 

(E) 36

24. Kotis on kaheksa kollast kuuli, seitse punast kuuli ja viis musta kuuli. 
Igor võttis pimesi välja korraga N kuuli. Sõltumata sellest, kui suur on N arv kuule, mis ta võttis, on tal vähemalt neli sama värvi kuuli ja vähemalt kolm teist värvi kuuli jäid kotti. Mis on maksimaalne võimalik N väärtus?

(A) 6 

(B) 7 

(C) 8

 (D) 9 

(E) 10
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